

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 188 (3154) | Воскресенье, 16 сентября 1945 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп

Прием И. В. Сталиным члена сената Соединенных Штатов Америки г. Клода Пеппер.

14 сентября 1945 г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял члена сената Соединенных Штатов Америки г. Клода Пеппер.

На приеме присутствовали Заместитель Народного Комиссара по Иностранным Делама А. Я. Вышинский и Поверенный в делах США в СССР г. Кеннан.

Прием И. В. Сталиным членов Конгресса Соединенных Штатов Америки

14 сентября 1945 г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял членов Конгресса Соединенных Штатов Америки: г. г. Уиллмана М. Колмер, Клиффорда Р. Хоуп, Джей Ле Февера, Сид Сэмсон, Джесси П. Уолкотт, Чарльза Уолвертон, Орвилл Зиммерман, а так же г. Мервей Б. Филсом, директора исследовательской группы комитета по экономической политике и планированию в послевоенный период и г. У. И. Эллиот, профессора Гарвардского университета, вице-председателя Бюро военного производства.

На приеме присутствовали Заместитель Народного Комиссара по Иностранным Делама А. Я. Вышинский и Поверенный в делах США в СССР г. Кеннан.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза адмиралу флота Кузнецову Николаю Герасимовичу

За образцовое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями флотов, в том числе Тихоокеанского флота, и достигнутые в результате этих операций успехи присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» адмиралу флота Кузнецову Николаю Герасимовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН
Москва, Кремль.
14 сентября 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза адмиралу Юмашеву Ивану Степановичу

За образцовое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями частей и кораблей Тихоокеанского флота против японских империалистов и достигнутые в результате этих операций успехи присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» адмиралу Юмашеву Ивану Степановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН
Москва, Кремль.
14 сентября 1945 года.

НАЧИНАЕТСЯ ПРИЗЫВ МОЛОДЕЖИ В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ФЗО

15 сентября начался очередной призыв городской молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО. Сельская молодежь будет направляться в эти учебные заведения с 15 октября по 15 ноября 1945 года. Всего к этому сроку будет принято 455 тысяч юношей и девушек.

Для проведения призыва в городах и районных центрах созданы комиссии, возглавляемые председателями местных исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся.

Многие ремесленные училища и школы ФЗО хорошо подготовились к призыву — привели в порядок общежития, столовые,

учебные помещения, станочный парк.

Молодежь охотно идет учиться в ремесленные училища и школы ФЗО. До начала призыва в эти учебные заведения подано много заявлений от подростков, желающих поступить в них в порядке добровольного набора. Московские ремесленные училища №62 и 63 уже полностью укомплектованы добровольцами, в Минское ремесленное училище №5 на 100 мест подано 140 заявлений. В Харьковское ремесленное училище №14 обратились 70 подростков с просьбой о зачислении их на учебу.

(ТАСС).



Социалистическое соревнование в честь Победы на Московском станкостроительном заводе «Красный пролетарий».

На снимке один из лучших мастеров первого механического цеха И. В. Калганов проверяет точность обработки детали установкой расточной А. Ф. Мациной. Участок, которым руководит т. Калганов, на протяжении нескольких месяцев является передовым в цехе.

Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

В Совнаркоме СССР

О 75-летию со дня смерти К. Д. Ушинского

Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

1. В связи с исполняющимся 3 января 1946 г. 75-летием со дня смерти великого русского педагога Константина Дмитриевича Ушинского учредить Всесоюзный Комитет по проведению 75-летия со дня смерти К. Д. Ушинского в следующем составе: Потемкин В. П. (председатель), Волгин В. П., Галкин М. С., Глазков Ф. В., Головин Н. М., Греков Б. Д., Егоров А. М., Журавковский Д. Е., Каиров И. А., Кафтанов С. В., Константинов Н. А., Корнилов К. Н., Марков В. Н., Медынский Е. Н., Мещанинов И. И., Обнорский С. П., Сивадковский И. Ф., Струминский В. Я., Чехов Н. В., Яковлев Н. Н.
2. Возложить на Всесоюзный Комитет по проведению 75-летия со дня смерти К. Д. Ушинского разработку мероприятий по увековечению памяти К. Д. Ушинского и проведение в г. г. Москве и Ленинграде торжественных заседаний в день 75-летия со дня смерти К. Д. Ушинского.
3. Издать собрание сочинений К. Д. Ушинского, приуроченное к выходу первого тома к 3 января 1946 г.
4. Возвратить в г. Ленинграде памятник К. Д. Ушинского.

Прием В. М. Молотовым итальянского посла в Лондоне

ЛОНДОН, 13 сентября. (ТАСС). 13 сентября Народный Комиссар Иностранного Дела СССР В. М. Молотов принял в посольстве СССР итальянского посла в Лондоне Карандини.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ НА ЛОВЕ РЫБЫ

Ханты-Мансийский госрыбтрест продолжает вести лов рыбы позорно низкими темпами. Прирост за первую декаду сентября составил всего лишь 3,1 процента годового и 5,5 процента квартального плана рыбодобычи. За декаду недодано государству 5709 центнеров рыбы.

Только один Ларьякский рыбозавод (директор т. Мецангин) из пятидневки в пятидневку перевыполняет плановые задания. За 10 дней сентября график лова выполнен этим заводом на 136 процентов.

Из районов округа особенно отстают Самаровский и Сургутский. В Самаровском районе квартальный план выполнен на 35,6 процента, в Сургутском — на 41,1 процента.

Руководители районов, рыбозаводов и МРС не сделали себя соответствующих выводов из решения бюро окружкома ВКП(б) и окрисполкома об объявлении сентября месяца решающим месяцем по завершению плана рыбодобычи III квартала. Они забыли о том, что только в сентябре можно наверстать недолов предыдущих месяцев, что именно сейчас нужно мобилизовать все силы на успешное выполнение плана III квартала. Ничем иным нельзя объяснить плохую работу Сытоминского рыбозавода (директор т. Чащин), выполнившего декадный план только на 45,8 процента, Березовского рыбозавода (директор т. Доронин), где декадный план выполнен на 44 процента. Ларьякская МРС (директор т. Федоров), находящаяся в равных условиях работы с Ларьякским рыбозаводом, выполнила декадное задание только наполовину.

Руководители рыбозаводов и МРС не борются за эффективный лов каждой бригадой и звеном, не помагают рыбакам, а только регистрируют факты плотной работы. Вместо того, чтобы добиться полного представления рыбаков на лов, выполнения ими нормативов притоенений, неиспользования всех запланированных орудий лова и круглосуточной работы, они ограничиваются сигналами о имеющихся нарушениях дисциплины напутием. Так, например, директор Сытоминского рыбозавода т. Чащин 9 сентября сообщает в трест, что за последние дни сняты с лова 40 рыбаков, 1 стрележий невод, 4 средних и 9 малых неводов, 10 плавных и 100 ставных сетей. С таким же олимпийским спокойствием т. Дельфинер из Березовского рыбозавода 8 сентября сообщает о снятии с лова 125 рыбаков и 49 неводов.

Рыбникам Ханты-Мансийского округа необходимо решительно преодолеть отставание в рыбодобыче. Первенство в соревновании с Тобольским и Ямало-Ненецким госрыбтрестами может быть завоевано Ханты-Мансийским госрыбтрестом только тогда, когда все рыбодобывающие предприятия Ханты-Мансийского округа, все рыбаки и рыбацки используют остающиеся 15 дней сентября с полным напряжением своих сил и резко увеличат уловы. Упорным трудом рыбаки и рыбацки округа должны добиться решающих успехов на рыбодобыче, чтобы тем самым помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной.

Н. А. Дворников,

парторг обкома ВКП(б), член бригады Тобольского госрыбтреста по правке суднодора с Ханты-Мансийским госрыбтрестом.

О массово-политической работе забавили

Шеркальский сельсовет из квартала в квартал не выполняет заданий по рыбодобыче. Особенно отстают колхозы. Халапантский колхоз, например, выполнил августовский план на 7,3 процента, Шеркальский и Лохоткуртский — на 14 процентов. Шеркальский рыбзасток задание августа по слову выполнил только на 20 процентов.

Это объясняется прежде всего тем, что среди рыбаков слабо поставлена массово-политическая работа. Да что говорить о рыбаках, когда начальник Шеркальского рыбзастка тов. Мухин даже не знает об обращении окружного актива к трудящимся округа с призывом о развертывании социалистического соревнования в честь Победы. Сам Мухин за последнее время в колхозы и к гословцам не выезжал, а занимался пьянством. Его заместитель Деев отсиживался дома.

Председатель Шеркальского Совета тов. Медведев, работая с мая месяца, еще не побывал во всех колхозах. Он предпочитает руководить из кабинета.

В Шеркалах имеется первичная партийная организация. Однако, секретарь тов. Маликова, как это ни странно, не знает даже своих коммунистов. Тов. Маликова ни разу не побывала на расположенном рядом рыбзастке.

Парторгов и комсоггов в рыболовецких бригадах нет. На одном из совещаний было решено послать сельский актив в колхозы, но никто никуда не выехал, в том числе и секретарь парторганизации тов. Маликова.

Массово-политическая работа среди рыбаков Шеркальского Совета должна быть немедленно оживлена. Об этом следует позаботиться Микояновскому райком ВКП(б).

К. Перевалова.

Уберечь картофель от фитофторы

Фитофтора, или поздняя гниль картофеля — губительная болезнь, поражающая ботву и клубни.

Картофелеводы нашего округа хорошо знают эту болезнь по 1943 году, когда в ряде мест засыпанный на хранение картофель гнил почти полностью в течение нескольких недель.

Сухое лето нынешнего года позволяло рассчитывать, что фитофтора не появится. Однако, после небольших дождей в конце августа — начале сентября, кое-где можно было наблюдать первые признаки этой болезни. В настоящее время, в связи с обильными и теплыми дождями, можно говорить уже о значительном распространении фитофторы.

Фитофтора — грибная болезнь. Передается она главным образом клубнями. При некоторых условиях грибок может зимовать также в земле, ботве, соломе и т.д.

Обычный путь распространения болезни таков. Часть клубней, зараженных фитофторой, благополучно перезимовывает и используется на посадку. Выросшие из этих клубней ростки уже имеют в себе зародок начала. От первоначально зараженных растений инфекция начинает распространяться на соседние растения. Следовательно, фитофтора на картофельных полях имеется в скрытом виде уже в начале лета. Проявляется же болезнь только в конце лета. В Кюндиском районе, например, первые признаки болезни наблюдаются около 15 августа, в Самаровском районе — после 20 августа. Причины, в силу которых фитофтора долгое время остается скрытой, до сих пор не установлены.

Поражение картофельного растения фитофторой начинается с появления на листьях бурных мокнущих пятен, распространяющихся от края листа к середине. Потом эти пятна чернеют. Часто за фитофтору принимают некоторые другие болезни картофеля, также образующие пятна на листьях. Отличительной особенностью фитофторы является наличие на нижней стороне листа белого налета вскругленного пятна. Иногда, в в сухую погоду, налет не обнаруживается. Чтобы проверить, болен ли картофель фитофторой или другой болезнью, листья, покрытые пятнами, кладутся в

блюде с водой и накрываются другим блюдом. Блюдо ставят в теплое место и через 12 часов на нижней стороне листа, зараженного фитофторой, обязательно появляется белый налет.

С листьев болезнь переходит на стебли и в течение нескольких дней все растение погибает. Куст, пораженный фитофторой, производит впечатление, как будто бы его опалили огнем.

С куста споры грибка смываются дождями и проникают через почву, заражая клубни. Внешним признаком заражения служат небольшие, как бы вдавленные, пятно темно серого и даже синеватого оттенка.

Под пятном мякоть клубня оказывается побуревшей.

От момента заражения клубня до проявления признаков болезни проходит 3—4 недели. Если за фитофторой на больной клубень нападают другие грибки и бактерии, которые разлагают этот клубень и заражают другие.

Меры борьбы с фитофторой вытекают из особенностей этой болезни.

Грибок фитофторы не переносит ядов, содержащих серно-кислотную медь, безредную для картофеля. Поэтому лучшим способом борьбы с фитофторой служат опрыскивание ботвы смесью из раствора медного купороса с раствором извести. Эта смесь известна под названием бордосской жидкости. Применение ее в настоящее время невозможно в связи с отсутствием купороса и извести. Вполне удовлетворительные результаты дает опрыскивание посевов препаратом АБ, содержащим в своем составе сернокислотную медь. Однако, использование и этого препарата ограничивается теперь лишь наиболее ценными культурами.

Для целей массовой борьбы с фитофторой обычно применяются способы чистого агротехнического порядка. Смысл этих мероприятий в основном сводится к тому, чтобы, во-первых, не допустить переноса инфекции с ботвы на клубни и, во-вторых, не допустить смешивания больных клубней со здоровыми во время зимнего хранения картофеля.

Чтобы предупредить возникновение спор с листьев на клубни, необходимо применять высокое окучивание посевов. Чем толще слой земли над клубня-

ми, тем больше гарантий, что споры не проникнут к ним. Помимо, что окучивание следует делать заблаговременно, до появления болезни.

Массовое заражение клубней происходит во время уборки. В этот момент клубни непосредственно соприкасаются с ботвой и ботвы и поверхностными слоями почвы, обильно зараженными фитофторой. Необходимо принять за правило, что на участках, где появлялась фитофтора, ботва должна быть скошена и удалена с поля не позднее как за 5-6 дней до копki картофеля. За этот срок почва, если стоит сухая погода, обеззараживается более или менее достаточно.

Выбранный картофель желательно, если позволяет погода, просушить в борозде и потом уже свозить к хранилищу. За несколько часов лежки клубней на ветру и на солнце, инвазия, попавшая на клубни во время копki, будет уничтожена. Но клубни, заразившиеся до копki, обезвредить таким способом нельзя.

Привезенный с поля и тщательно перебранный картофель распадается тонким слоем (25-30 см.) под навесами, в скотных дворах или жилых помещениях. Это нужно для того, чтобы подсушить картофель, дать возможность кожуре окрепнуть, а главное для того, чтобы выветривать всю, или, по крайней мере, главную, массу клубней, зараженных фитофторой. Как уже говорилось выше, от момента заражения клубней до момента появления наружных признаков болезни проходит 3-4 недели. Этот срок и нужно держать картофель в тонком слое. Во время лежки все подозрительные по здоровью клубни отбраковывают. Перед закладкой на хранение картофель очищается от земли и вновь перебарывается.

Следует помнить, что в первые месяцы — два хранения фитофтора снова может проявить себя. Поэтому картофель нужно проверить в хранилище по крайней мере один раз в неделю. При обнаружении очагов гнили, затгнившие клубни и соприкасавшиеся с ними здоровые клубни нужно удалять из хранилища.

Большаков. Институт Полярного Земледелия.

З а р у б е ж о м

Возвращение П. Гроза и Г. Татареску в Бухарест

БУХАРЕСТ, 14 сентября. (ТАСС). Визра в 17 часов в Бухарест возвраталась из Москвы румынская правительственная делегация, возглавляемая П. Грозой и Г. Татареску. Встреча делегации в аэропорту превратилась в волнующую демонстрацию единства румынского народа со своим правительством. Залогом до прибытия самолета на аэродроме собралось более 200 тысяч жителей, пришедших организованноными колоннами с румынскими и советскими флагами, портретами доктора Гроза и лозунгами: «Да здравствует правительство широкой демократической концентрации Петре Гроза». «Да здравствует дружба с великими народами Советского Союза». Аэропорт был украшен советскими и румынскими флагами. Для встречи делегатов был выстроен почтовый караул. Прибывших встречали члены правительства, высшие чины армии, деятели профсоюзов и политических партий, а также члены Союзной Контрольной Комиссии, персонал советского посольства, английские и американские корреспонденты. Одновременно из Москвы

прибыли Презид СССР в Румынии С. П. Кавтарадзе и заместитель председателя Сюзной Контрольной Комиссии генерал-полковник И. З. Сусайков.

В городе с утра царил праздничное настроение. Из газет, в которых было опубликовано комюнике о достигнутом соглашении, население узнало о результатах переговоров в Москве. С полудня по центральным улицам в направлении аэродрома шли бесконечные вереницы людей.

Выйдя из самолета, Гроза, Татареску и члены делегации в окружении встречающих прошли вдоль почетного караула и поднялись на трибуну. После краткого приветственного слова профессора Раля большую речь произнес д-р П. Гроза, рассказавший о ходе и результатах переговоров. Упоминание д-ром Грозой имени «великого друга румынского народа — Генералиссимуса Сталина» вызвало взрыв восторженных приветствий.

Присутствующие горячо приветствовали правительство и его руководителя П. Грозу и руководителей национально-демократического фронта.

Самоубийство японских деятелей

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня покончил с собой министр здравоохранения в кабинете Тодзио Цикаки Коидзуми. Самоубийство произошло спустя несколько минут после того, как японское правительство заявило американским оккупационным властям, что оно готово передать

им всех лиц, перечисленных в списке военных преступников.

Министр просвещения в кабинете генерала Тодзио Куниэкио Хасида принял сегодня яд.

ТОКИО, 14 сентября. (ТАСС). Сегодня в Токио покончила с собой выстрелом в сердце генерал Гейюки Хасимото.

Митинг в Вашингтоне в защиту законопроекта о полной занятости населения

НЬЮ ЙОРК, (ТАСС) В Вашингтоне состоялся митинг представителей 53 национальных рабочих и общественных организаций, в том числе Конгрессов производственных профсоюзов, Американской Федерации труда, ветеранов войны, комитета политических действий, гильдии юристов, конференции митров горючих, религиозных, негритянских и других организаций. На митинге принято решение добиваться принятия Конгрессом США законопроекта сенатора Мэррея о полной занятости населения. Выступивший с речью сенатор Мэррей заявил, что сторонники законопроекта не пойдут на компромисс. Он предпочитает провал принятию законопроекта с поправками, ли-

шающими его самого существа. В сенатскую комиссию по вопросам валюты и банков, на рассмотрение которой находится этот законопроект, уже поступает масса поправок, важнейшая из которых предложена сенатором Тафтом. Последний предлагает вычеркнуть из законопроекта статьи, предусматривающие право всех граждан на работу и расходование правительством средств на обеспечение полной занятости населения, если частная промышленность не сможет обеспечить всех работой.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, законопроект встретил поддержку 7 сенаторов и 105 членов палаты представителей.

Солдат вернулся с фронта

На днях вернулся с фронта в Борковский колхоз им. Калинина демобилизованный воин Красной Армии Валерий Иванович Дурягин.

На устроенном в честь его прибытия митинге тов. Дурягин рассказал колхозникам о своем боевом пути. Он защищал Ленинград, участвовал в разгроме Курляндской группировки немцев и закончил свой путь в Силезии.

— Дважды на своем веку, — сказал тов. Дурягин, — мне пришлось драться с немцами. В войне 1914—18

года я заслужил георгиевский крест и медаль. В Великой Отечественной войне я тоже не посрамил русской славы и получил шесть наград. Кроме того имею личную благодарность великого Сталина. Теперь на трудовом фронте я буду вместе с вами трудиться так же, как воевал с врагом.

На другой же день тов. Дурягин побывал на колхозных полях, осмотрел машины и некоторые из них отремонтировал.

Колхоз выделил тов. Дурягину дойную корову.

СПАСИБО ЗА ТЕПЛУЮ ВСТРЕЧУ МОЕГО СЫНА-ФРОНТОВИКА.

Я старик. Мне уже 75 лет. Один мой сын героически погиб в боях за Родину в марте прошлого года. Другой сын Павел вернулся по демобилизации в родную семью.

Я хочу сказать спасибо председателю нашего Майковского колхоза им. Куйбышева В. И. Корвину за теплую встречу моего сына. Встретили его, как лучшего гостя, с цветами; устроили в его честь вечер. И ему, и мне, старику, доставили большую радость.

Григорий Змановский.

Обсуждение в конгрессе США вопроса о пособиях по безработице

НЬЮ-ЙОРК, 14 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, председатель финансовой комиссии сената Джордж заявил представителям печати, что комиссия отвергла предложение о повышении пособий по безработице. Комиссия согласилась включить правительственных служащих и моряков торгового флота в систему страхования против безработицы и продлить срок выплаты пособий до 26 недель. Таким образом, комиссия приняла только часть предложения Трумэна по вопросу обеспечения безработных.

УВОЛЬНЕНИЕ РАБОЧИХ США

НЬЮ ЙОРК, 14 сентября. (ТАСС). Управление мобилизации трудовых резервов США сообщает, что за последнюю неделю в США было уволено 270 тысяч рабочих, в то время как в первую неделю после капитуляции Японии было лишено работы 180.000 человек. Всего за последние три недели уволено 2 370.000 рабочих. Наибольшее число уволенных приходится на западные штаты в виду резкого сокращения объема производства в авиационной и судостроительной отраслях промышленности.

Отв. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.